КВН «Родное слово».

Цели урока-КВНа: 
1.
Уметь отличать звуки от букв, соблюдать нормы правильного произношения, расширить словарный запас у учащихся, научить правильно определять лексическое значение слова, углубить знания о роли логического ударения.

2.
Воспитывать любовь к русскому языку, бережное отношение к родному слову, развивать интерес к глубокому изучению предмета.
Наглядность: На доске с помощью магнитных фиксаторов размещаются высказывания писателей о русском языке.

“Дивишься драгоценности нашего языка, что ни звук, то и подарок” (Н.В. Гоголь).

“ ... Русский язык неисчерпаемо богат и всё обогащается с быстротой поражающей” (М. Горький). 

“С русским языком можно творить чудеса” (К. Г. Паустовский).
Ход мероприятия.

Учите русский – годы к ряду,

С душой, с усердием, с умом!

Вас ждет великая награда,

И та награда – в нем самом!

Учитель: Язык, на котором мы говорим, красив. Он не похож ни на один другой, могучий и великий. Ему посвящено много красивых строк, и сегодня мы будем много говорить о нашем русском языке. Итак, мы начинаем КВН «Родное слово».
Команды готовы,

Жюри в ожидании,

Призы заготовлены -

Начинаем состязание!

Конкурс №1. «Визитка команд» ( команды представляют своё название, эмблему)
.    Сегодня в клубе веселых и находчивых встречаются 2 команды.

(представление команд)

I «Умники»

Девиз: «Покоряем все высоты

Владея русским языком»

II «Разумники»

Девиз: «Мы хотим всегда всё знать,

Сочинять и размышлять»

Приветствие команд:

ü     Нас умнее в школе нет
Шлем вам свой большой привет

ü     Нас разумней в школе нет

Шлем вам тоже свой привет

А теперь настало время познакомиться с капитанами обеих команд.

ü     Команда «Умники» - моя,

А капитан, конечно, я

ü     «Разумники» - моя команда

Меня и представлять не надо!

Заметно, что состязания будут серьёзными, но чтобы справедливость восторжествовала на нашем КВНе, мы решили выбрать жюри.

(Выходят члены жюри под музыку с папками «дело», карандашами)

Начинаем с традиционной разминки.
Конкурс  №2  «Блиц-опрос» (Команда отвечает быстро и правильно на вопросы)

Вопросы:

№1.   1.   Может ли слог состоять из одного согласного звука? (нет)

   2.   Два или несколько предложений, связанных между собой по смыслу    (текст)

    Как пишутся предлоги с другими словами? (раздельно)

    Как называется слово, которое отвечает на вопрос: кто? что?

    Какое время глагола мы знаем?

 №2.  1.   Сколько букв в русском алфавите? (33)

     2.Сколько слогов в слове МАШИНА? (три)

     3.Как пишутся имена собственные?

,    4.Как называется слово. которое обозначает действие?

        5.Какая буква не обозначает звука?

  №3.1.   Как пишется первое слово в предложении? (с заглавной буквы)

          2.   Что такое алфавит? (все буквы, расположенные по порядку)

      3.   Главный член предложения, который обозначает действие

      ( что делает ?)  называется…(сказуемым)

         4.   Какие знаки препинания ставятся в конце предложения?

     5 .Как переносятся слова с двойными согласными?

  №4.1.Сколько слогов с слове ПЕРЕМЕНА?(4)

        2.Как пишутся названия городов?

        3.Если в конце предложения вопрос ,то это…….предложение

        4.Часть речи, обозначает признак предмета, называется……

        5.Что такое грам. основа?

   №5.1.Наука, изучающая подлежащее ,сказуемое и др. члены предложения, это…

          2.Назовите звук, который всегда мягкий и звонкий?

          3.Сколько слогов в слове МАТЕМАТИКА?5

          4.Не с глаголами пишется……

          5.С какой буквы не начинается слово
Конкурс №3      «Подбери пару» 

 Нужно  подобрать такие пары  словосочетаний, чтобы из них получились 

 предложения, выражающие законченную мысль.

  Крупные капли дождя                            торчали на косогоре

  Последние  снежинки                            весело катались с горки

  Маленькая собачонка                            летела в тёплые страны

  Голые кусты                                            барабанили по крыше дома

  Деревенские ребята                                порхали в холодном воздухе

  Большая стая лебедей                           громко лаяла на прохожих

Учитель.       

Внимание! Внимание!

Ждёт вас новое испытание.

Ох, и трудное предстоит вам задание!

Пассивных сейчас быть не должно- 

Помните: “Один за всех, и все за одного!”

  Конкурс № 4  «Закончи  пословицу»

 Труд  кормит,  а  лень….. портит.

 Как  аукнется,  так  и….. откликнется.

 Семь  раз  отмерь,  один  раз….. отрежь.

 Нет  друга  -  ищи,  а  нашёл….. береги.

 Сам  погибай,  а  товарища….  Выручай.

             Мир строит, а война……..(разрушает).

              Без труда ... (не вытащишь и рыбку из пруда)

            Век живи - ... (век учись)

            Нет друга - ... (ищи, а нашел - береги)

            Друзья ... (познаются в беде)

            За двумя зайцами ... (погонишься, ни одного не поймаешь)

            Поспешишь - ... (людей насмешишь)

             Семеро ... (одного не ждут)

             Красна птица пером, а ... (человек умом)

             Цыплят по ... (осени считают)

                       Конкурс № 5.  Этимологическая викторина «Угадай».

1.   Куда можно нырнуть, если рядом нет воды?
(В нору)

2.  Князя Олега прозвали вещим, потому что ему была ведома всякая весть. А почему известного сказочного героя прозвали Кощеем?

(Кость)

3. Почему скатерть в сказках самобранка? За что ей себя бранить?
(Убирать – накрывать стол)

4.  Есть ли что- то общее между корытом и корью?

(От кора – при кори сыпь напоминает корку)

5.  Как и почему называется кусок дерева, которому непременно суждено       сгореть?

(Полено: от глагола палить)

6. Какие особенности рукавицы и перчатки отразились в их названиях?

(Рука и перст)

7.  Маленьких детей часто просят: «Покажи ,где у тебя глазки, где носик?

А вы покажите, где у вас ланиты (щёки), чело (лоб), выя (шея),десница (правая рука), шуйца (левая рука), рамена (плечи), персты (пальцы).

        Конкурс  №6   «Восстанови справедливость» 

   (Восстановите справедливость – верните определения своим   владельцам)

    Неуклюжий как крот                             Верный как слон

    Неповоротливый как собака                 Хитрый как бык

    Слепой как пёс                                       Длинный как заяц

    Трусливый как медведь                        Вороватый как жираф

    Злой как лиса                                         Упрямый как сорока

   Конкурс  № 7.   Конкурс капитанов.
Что такое орфоэпия?

Известный режиссёр Станиславский говорил: «Слово со скомканным началом подобно человеку с расплющенной головой. Слово с недоговорённым концом напоминает человека с ампутированными ногами. Когда у некоторых людей от вялости или небрежности слова слипаются в одну бесформенную массу, я вспоминаю мух, попавших в мёд , мне представляется осенняя слякоть и распутица ,когда всё сливается в тумане».

Задание капитанам:

Расшифруйте слова и произнесите правильно.

Ваще (вообще), рази (разве), сёня (сегодня), чек (человек), мачики (мальчики), дечки (девочки), сари (смотри),серно (всё равно),ща (сейчас).

Я ирю : «Вы на сёщей бути выхыть? Мот я неправильно гарю?

  Конкурс  № 8  «ПОКАЖИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ»

(команды должны изобразить это предложение)

Задание:

• Выучи русский язык!

• Вертит языком, что корова хвостом.

• Язык до Киева доведет.

• Без грамматики не выучишь, и математики     

• Мы с радостью учим русский язык, читаем литературу.

Конкурс  №  9.  «Слово – змейка»

 (Представителю от каждой команды предлагается за 1-2 минуты записать на доске слова в таком порядке, чтобы второе слово начиналось с последней буквы первого. Например: адрес, салют, тетрадь, деревня

Конкурс №10. «РЕБУС».
 А Р Н О 

К М Г З Р 

И М Й О О 

Т А А Ш Х 

(Хорошо знай грамматику)

2

К Й Г А И 

Ы И О Н Б

З Ч М Е Ю

Я У Ш Т Л 

(Любите наш могучий язык)

 (Учись отлично)

Учитель:

Закончен КВН.…               

 Пришла пора итоги подвести:

 Все баллы подсчитать.

 И лидеров назвать.

Вердикт жюри

 Всем спасибо за вниманье,

За задор и звонкий смех,

За азарт соревнованья,

Обеспечивший успех.

Желаю вам цвести, расти. 

Копить, крепить здоровье. 

Оно для дальнего пути –

Главнейшее условье. 

Пусть каждый день и каждый час 

Вам новое добудет. 

Пусть добрым будет ум у вас, 

А сердце умным будет. 

Вам от души желаю я, 

Друзья, всего хорошего 

А все хорошее, друзья, 

Дается нам недешево!
